

把主题教育谋划好、组织好、落实好

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

“这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署,提出明确要求,强调“各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧锚定目标任务,全面落实重点措施,切实加强主题教育的领导,确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委(党组)要高度

重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处,党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导;中央派出督导组,对主题教育开展情况进行督促指导;省市区党委和行业系统主管部门党委(党组)派出巡回督导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导;各地区各部门各单位要紧紧围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时指出“这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头”,强

调:“要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题检视和整改,紧密结合新形势新任务新职责,把学、查、改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,正确对待和自觉接受党内外监督,认真开展批评和自我批评,着力从思想根源和制度机制上解决问题,带动全党深查实改,以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育,压实领导责任,全程掌握进展情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不偏、力度不减,推动主题教育扎实开展,努力取得实实在在的成效。”这对于全党扎实开展主题教育,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,具有重要示范作用。在主题教育中,各级领导干部要坚持以学铸魂、以上率下,全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;大兴调查研究之

风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验;把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问题改;扑下身子真抓实干,推动高质量发展取得新成效;走好新时代党的群众路线,坚持开门搞教育,解决群众急难愁盼问题,着力让群众得实惠。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

来源:人民日报

法律明白人暨人民调解员培训会走进白桑镇

本报讯 为深入贯彻落实习近平法治思想,逐步提高“法律明白人”和人民调解员法治素养和工作能力,充分发挥“法律明白人”和人民调解员在宣传政策法规、提供法律服务、参与社会治理中的示范引领作用,教育引导广大农村干部群众自觉尊法守法用法,日前,县“法律明白人”暨人民调解员培训会走进白桑镇。

县直工委四级调研员、县委党校兼职教师韩小龙就习近平法治思想和《中华人民共和国民法典》进行深入辅导,特别是对人们关注的婚姻、家庭、借贷、赡养、住房等问题进行了详细的讲解。

众诚法律服务所副主任郝剑从民间借贷的过往、今生,到借贷的形式、借贷的合法要件,再到借贷与诈骗之间的联系,结合最近高热的国家某运动员的借贷案例给大家进行了分享,增强了村民的法律意识。

通过培训,使“法律明白人”和人民调解员增强了法律观念,提高了运用法治思维和法治方式处理问题的能力,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围,为建设平安白桑、法治白桑营造了良好的法治氛围。(白司)



4月9日,实验小学教学共同体组织全体党员和入党积极分子走进河北镇杨继宗故里,开展“沐清廉之风 筑清廉根基”主题党日,营造学廉、思廉、守廉、践廉的浓厚氛围,全面推动清廉学校的建设。李广社 牛小鹏 摄

出租司机拾金不昧 乘客钱包失而复得

拾金不昧是中华民族的传统美德,是一个人良好品德和崇高尚的具体体现,也是当今和谐社会乐章的一个美好音符。

近日,市民吉先生捧着一面写有“当代雷锋 拾金不昧”的锦旗来到曜阳汽车租赁有限责任公司,送到了晋ED01173出租车司机陈育兵的手上,并连连道谢。

据失主吉先生介绍,3月30日上午,他和老伴去银行办理业务,回家途中不慎将挎包遗失在出租车上,包里几乎是老两口的所有积蓄,但又记不得出租车车牌号,老两口心急如焚。

就在吉先生一家人焦急的时候,晋ED01173驾驶员陈育兵在中午收车回家吃饭时,发现了后排座位上的包,想到可能是哪个乘客落下的,怕物品遗失,陈育兵当即清点包内物品,发现包内有现金、存折、身份证、银行卡、社保卡等,考虑到失主丢失财物后一定非常着急,陈育兵立即把相关情况上报给公司领导,并在微信群和朋友圈发布失物招领启事,希望借助微信平台找到失主。最后,经过对身份证、户口本信息进行核对,确定了这个黑色挎包是吉先生的。

得知自己丢失的挎包被出租车司机捡到并得到妥善保管后,吉先生心里的大石头一下子就落地了。当天下午,拿到失而复得的挎包,吉先生和老伴激动得连连称谢,一再对陈师傅的善举表示感谢。

对于自己拾金不昧的善举,陈育兵却表现得十分淡然,他说,以后再遇到类似情况,他还是这样做。

据曜阳汽车租赁有限责任公司相关负责人介绍,在驾驶员队伍中,司机捡到手机、钱包等物品的事件不胜枚举,每次都是及时上交,物归原主。他们这种拾金不昧的行为,彰显了阳城人的淳朴和善良,传递了中华民族的传统美德,他们用朴实的行为向社会传递正能量,温暖着人们的心灵,值得我们每一个人尊敬和学习,让我们竖起大拇指为他们点赞。

闫程群 郭叶青



梁针针:13年无微不至照顾“植物人”丈夫

梁针针是町店镇大宁村村民。30多年前,梁针针和大宁村郭社社结为夫妻,婚后添人进口喜得一双花枝,日子虽然过得不算富裕,但疼爱幼女,孝敬老人,夫妻两人恩爱和睦,一家人欢声笑语很是温馨,常被邻里夸赞羡慕。

月有阴晴圆缺,人有旦夕福

福。2011年,梁针针的丈夫郭社社从工地的高空掉落,成了“植物人”。一年过去了,两年过去了,十年过去了,天好时晒晒太阳,呼吸新鲜空气,梁针针会给他讲昔日小事趣事,播放他曾经喜爱的小品、相声、歌曲、上戏。他不会吃,就按时按量给他注射奶类、营养液;他不知道冷热,就帮他测凉测凉。十多年悉心照

料,寸步不离,每次清洗擦身都要几个小时,常常累得腰酸背疼,但梁针针从不抱怨。

13年来,她的丈夫虽然没有大的改变,但也能做出简单的动作,梁针针看到了希望,看到了未来,她相信丈夫定会康复。村里的干部群众都夸她是了不起的好人,还获得了“文明家庭”“好媳妇”荣誉称号,享受到了党和国家的政策资助。

·阳融·

文明在身边·阳城好人

志愿服务一直在路上

——记阳城县漫泽雷锋志愿服务中心

阳城县漫泽雷锋志愿服务中心是经县民政局批准于2020年5月成立的一家民办非企业,同年7月成立了漫泽雷锋志愿服务中心党支部。现有注册志愿者240人,累计志愿服务时长3354.4小时,荣誉时达615小时。截至目前,开展志愿服务活动81场次,策划承接公益项目3个,服务万余人次。

情系老人冷暖,真心济困解忧。志愿者们经常开展敬老爱老志愿服务活动,不仅为老人们送去了物质上的关爱,更为他们送去了心灵上的温暖。志愿者们通过和老人们聊天、帮他们干活,拉近了与老人们之间的距离,消除了他们的陌生感,积极为老人们解决生活中遇到的困难。志愿者们用实际行动关爱老人、贴近老人、服务老人、造福老人,传递了社会正能量。

点亮微心愿,传递大爱心。“邻里守望 关爱困境儿童”志愿服务活动,志愿者们不仅给困境儿童送去了物质上的帮助,更给了他们精神上的鼓励,同时也让他们感受到社会

大家庭的温暖和雷锋精神,也充分体现了雷锋志愿者的使命担当。

在过去的疫情防控志愿服务中,志愿者们不顾个人安危,冲锋在抗疫一线,高速路口“三码”联查、精准防控入户摸排、核酸检测点、公共场所宣传,哪里有需要,哪里就有漫泽雷锋志愿者,他们无私付出,充分体现了新时代志愿者的担当作为,展现了“奉献友爱 互助 进步”的志愿者精神。

2021年7月11日,我县遭受大范围强降雨袭击,因降雨集中来势凶猛,造成部分乡镇山区农村受灾严重。一方有难、八方支援,灾情发生后漫泽雷锋志愿服务中心积极行动,发起爱心捐款捐物,各界爱心人士纷纷慷慨解囊,漫泽雷锋志愿者坚守在爱心物资接收点,接收来自全县群众捐助的爱心物资,并登记造册、整理、归类,共接收爱心物资1万余件。为东冶镇月院村运送救援物资,由于道路被冲毁,他们肩挑手扛徒步10余里,最终将爱心物资送到受灾群众手中,并送去社会关怀;

为横河镇送去价值3万元的爱心物资。

为进一步引导社会力量共同参与关爱保护未成年人工作,县民政局指导社会团体深入探索保护未成年人志愿服务项目化,助力保护未成年人志愿服务工作深入推进。“童心筑梦快乐星期六”公益项目,以留守儿童和困境儿童为主体,充分尊重孩子们的发展需求和个性化需求,开设书法、朗诵、手工、绘画等兴趣班,利用星期六、日为孩子提供兴趣拓展、文化拓展、心理关怀、“五防”教育等志愿服务,帮助孩子们正确认识自己,找到自己的价值,确立自尊自信,增强孩子们获得感、幸福感、安全感,让社会、家庭更加和谐、幸福。此项目已连续开展50期,帮助孩子们开拓了视野,学习了本领,增强了自信,受到家长社会一致好评。

志愿服务一直在路上……

·建兵·



贯彻总体国家安全观 增强全民国家安全意识和素养 夯实以新安全格局 保障新发展格局的社会基础

“4·15”全民国家安全教育日



国家安全

增强文化安全意识 构建和谐精神家园

国家安全的根基在人民、力量在人民、血脉在人民,只有全民共同努力,国家安全才能得到切实维护和有力保障。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化安全是国家安全体系的重要组成部分。文化兴国运兴,文化强民族强。

什么是文化安全?

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。文化安全是指一国文化相对于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全状态的能力。它关乎国家稳固、民族团结、精神传承,是国家安全的重要保障。

维护文化安全有哪些主要任务?

国家安全法第二十三条规定,国家坚持社会主义先进文化前进方向,继承和弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,防范和抵制不良文化的影响,掌握意识形态领域主导权,增强文化整体实力和竞争力。

如何理解维护文化安全的重要意义?

维护文化安全是民族精神、价值观念和信仰追求延续和发展的保障,是协调推进“四个全面”战略布局的重要支撑,是构建中国特色国家安全体系的重要内容,是建设社会主义文化强国的重要基础。

公民如何参与维护国家文化安全?

公民应当遵守国家安全法及有关文化安全的相关法律规定,不得危害国家文化安全;应当及时报告危害国家文化安全活动的线索等。

安全意识是底线思维,只有每个人都树立国家文化安全意识,自觉抵制不良文化侵蚀和意识形态领域中的不良思想观念,才能携手共建和谐安全的精神家园。

全面建设清廉阳城

纪法知识微课堂

对具体改革政策提出批评建议会构成公开反对改革开放决策言论违纪行为吗?

改革开放是党的基本路线的两个基本点之一,党章规定,党的基本路线必须长期坚持不能动摇,也就是说任何时候都不能否定、反对改革开放。党员如果公开发表反对党中央关于改革开放决策的文章、演说、宣言、声明等言论,实质上是反对党的基本路线,会扰乱人们的思想,破坏安定团结的政治局面。对这种行为必须给予党纪惩处。但是改革开放是一项前无古人的事业,改革是在探索中前进的,难免会有失误。尤其是具体改革决策出台前,允许人们探讨,提出不同意见,积极建言献策。党员也有权利对具体改革措施中出现的失误提出批评,要求改正。但是,党员无论是提建议,还是批评改革措施,都应当通过正当途径提出,不能不负责任、不顾影响地公开抨击、反对,引起人们思想认识的混乱,也不能因为某些具体改革措施不当,进而全盘否定党的改革开放决策,公开反对党的改革开放决策。这是我们党的纪律决不允许的。根据《党纪处分条例》第四十五条规定,通过网络、广播、电视、报刊、传单、书籍等,或者利用讲座、论坛、报告会、座谈会等方式,公开发表坚持资产阶级自由化立场、反对四项基本原则,反对党的改革开放决策的文章、演说、宣言、声明等的,给予开除党籍处分。(三)